



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



В нашем многонациональном коллективе каждый из работников является членом партии или кандидатом в члены КПСС. Среди коммунистов есть ветераны партии, немало и молодых. Запасов коммунистической энергии полагается в первую очередь за счет лучших представителей рабочего класса, инженерно-технических работников, молодых участников общественной жизни. В связи с этим заметно значительное качественное улучшение нового поколения. Только за последние три года принято в партию 164 человека, их числе 143 рабочих ведущих профессий, много комсомольцев, женщин.

Закалка молодого коммуниста

Человек стал коммунистом... Было бы неправильно полагать, что он уже имеет все качества, необходимые для политического бойца. Вот почему XXV съезд КПСС еще раз подчеркнул необходимость повышения значения кандидатурого стажа и усиления всесторонней проверки деловых и политических качеств вступающих в партию. Чтобы первичные партийные организации действительно отбирали в свои ряды лучших из лучших, мы практикуем обсуждение кандидатур в партии на открытых партийных собраниях, а предварительное — на собраниях партгрупп.

Действенным средством воспитания молодых коммунистов является партийные поручения. Парком, цеховые партийные организации стремятся к тому, чтобы каждый вступающий в ряды КПСС внес свой вклад в общепартийную работу. Поручения, как правило, даются с учетом индивидуальных наклонностей и способностей человека. Партийные организации и партгруппы периодически заслушивают молодых партийцев о выполнении поручения. Это развивает активность, способствует росту и формированию их как политических бойцов партии.

Сейчас все они имеют постоянные партийные поручения. Среди них 60 членов партийных бюро и партгрупп, 34 пропагандиста, 33 политинформатора, 48 секретарей комсомольских организаций, группкомсов, членов комитета и комсомольских бюро, 39 профсоюзных активистов, 32 народных

контролера, десять депутатов городского и районного Советов. Будет 112 человек — членов добровольной народной дружины. Молодые коммунисты, работающие в выборах органов различных общественных организаций, участвуют в беседах в парком. Здесь интересуются результатами их деятельности, предлагают советами, как лучше выполнить возложенные на них общественные обязанности. Аналогичную работу проводят и секретари цеховых партийных организаций. Без воспитания коммунисты и принципиальности коммунистов немалая роль принадлежит партийным собраниям. Поэтому мы стремимся шире привлекать к их подготовке молодых партийцев. Это помогает им расширить кругозор, выработать умение более глубоко разбираться в вопросах внутренней партийной, производственной и общественной работы.

В результате подавляющее большинство молодых партийцев служат активным примером на производстве и в общественной жизни, активно участвуют в борьбе за повышение эффективности производства, в освоении новых мощностей, улучшении качества продукции. Из 273 молодых коммунистов 105 являются ударниками коммунистического труда, многие бригады за это почетное звание, 67 человек — орденоносцами. В 1976 году в цехе «Средний» — шифробокс В. Афанасьев, стекольный В. Рыбалкин, слесарь-инструментальщик В. Горюхов, слесарь-ремонтник В. М. Шинин, шифробокс Стеклозавода С. Попов, литейнопрокатчик Э. Крикунов, монтажники В. Лавровская, прессыновик В. Горюховский и многие другие. Завершается уже проведение собрания в партгруппах, а результаты подытоживаются в итоговом докладе партийного комитета в выполнении плана первого года пятилетия.

Молодые коммунисты участка горных операций — завхоз В. Мерников, откатчик П. Строков и вальцовщик М. Строков в ответ на решение Октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС разработали бригадный встречный план повышения эффективности и качества на 1977 год. В нем предусмотрено: «увеличить выход готовых изделий на один процент, повысить производительность труда — на два, снизить трудоемкость — на 0,5 процента». Добыть этого они решили за счет роста профессионального мастерства, лучшей организации труда, освоения смежных профессий. Эта инициатива одобрена партийным комитетом. Коммунисты завода ведут большую работу по развитию бригадных встречных планов в производственных звеньях, связанных единой технологией.

В работе парком, цеховых партийных организаций с молодыми коммунистами есть недостатки. Не всегда выполняются намеченные в цеховых планах мероприятия, не всегда используются индивидуальные способности молодых коммунистов некоторых партгрупп. Заводская партийная организация стремится устранить эти недостатки, совершенствовать формы и методы работы с молодыми коммунистами.

РАБОЧАЯ ГАРАНТИЯ

Партийная организация Лискинского районбеднения «Сельхозтехника» проводит значительную работу по воспитанию членов и кандидатов в члены комсомольских организаций, ответственность за порученное дело. На предприятии ширится сотрудничество под девизом: «Пятилетке эффективность и качество — в равной мере». Каждый третий рабочий борется за коммунистические отношения к труду.

Вместе с тем партийная организация усиливает воспитательную роль комсомола. В последнее время на предприятии перестали доводить итоги трудового соперничества участков, бригад в цехе за каждую неделю. Но по-прежнему важно развитие сотрудничества рабочих по профессии, забыты многие формы морального и материального поощрения передовиков. Не выявлены случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины.

Обо всем этом говорилось на состоявшемся заседании бюро Лискинского районбеднения КПСС, где обсуждался вопрос о работе первичной партийной организации районбеднения «Сельхозтехника».

СЕМНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Нижнеднепровский райком КПСС провел семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского просвещения, районбеднения «Сельхозтехника» и комсомольского образования с конкретными задачами коллективов.



В КОЛЛЕКТИВЕ станции технического обслуживания доильных установок Новоуманского районбеднения «Сельхозтехника», который борется за досрочное выполнение годовой программы, хороших успехов в работе добилась мастерица Валентина Борисовна. Аппараты, сделанные ее руками, всегда безотказны в работе.

ЦЕНА НАУЧНОГО ПОИСКА

XXV съезд нашей партии поставил задачу: ускорить в 10-15 раз темпы научно-технического прогресса как решающего условия роста производительности труда. Как же обстоит дело с решением этой задачи у нас в научно-исследовательских и конструкторских бюро? Внештатным отделом промышленности с этой целью проведена проверка научных исследований и внедрения их в производство Воронежским филиалом ВНИИ производственного объединения атомного машиностроения.

Неоправданно высока в ряде случаев продолжительность цикла «научка — производство», достигающая четырех и более лет. Длительные сроки выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ запланированы и в текущей пятилетке. Из пяти комплексов тем планом предусмотрено закончить одну в 1979 году, три — в 1980 году. Не все разработанные исследовательские работы находят практическое применение, ряд тем, как говорят, «запылился». Такими являются: 54-74 «Исследование упрощения стали вазмом», 75-73 «Исследование новых способов получения азотиста методом плаз-

Экономическая база

ИТОГИ МИНУВШЕГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА радуют: старт новой пятилетки взят хорошо. Это — результат последовательного осуществления аграрной политики, которая полностью отвечает интересам нашего общества. Это — результат того, что решения XXV съезда, его идеи живут в повседневных делах коммунистов, всех трудящихся, — сказано в письме Центрального Комитета

Подтверждение этой мысли можно проследить на примерах нашего хозяйства. Получив в руки надежные в эксплуатации, высокопроизводительные машины, земельные стали намного лучше, чем раньше, получать землю, а значит, и добывать более высоких урожаев. Только в девятой пятилетке колхоз приобрел девятнадцать тракторов, десять зерновых, семь самоходных комбайнов, мелиоративной и другой техники. К 1975 году в сравнении с завершающим годом восьмой пятилетки техническая база хозяйства численно выросла почти в два раза и качественно улучшилась. Можно сказать, что в течение девятой пятилетки она полностью обновилась. Умело используя современную технику, сельхозмашины колхоза сделали повседневной нормой своего труда такие результаты, о которых раньше могли только мечтать. Хозяйство, отстающее в недалеком прошлом, вышло в число передовых по производству продуктов животноводства и растениеводства. В списке ЦК КПСС, в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ о социальном соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий девятой пятилетки большое внимание уделяется повышению культуры земледелия — первопринципу роста эффективности сельского хозяйства. За последние годы в нашем колхозе культура земледелия заметно повысилась. Мы в числе передовых хозяйств района завершаем полевые работы, создаем надежную кормовую базу обществу и животноводству. Вот и в минувшем году были вовремя и без потерь убранны хлеба на площади 1490 гектаров, создан и подготовлен к уборке урожай сахарной свеклы. Всем известно, сколько хлопот осенью доставляет земляделец сахарной свеклы. Порой были такие моменты, что, казалось, не уместно при всем старании даже выкопать все выращенные корни. Но мощная техника, имеющаяся в распоряжении колхозников, позволила добиться почти невозможного. Вся свекла была выкопана, а затем механизаторы даже успели оказать помощь в уборке сладких корней нашим соседям-свеководам колхоза «Заря». Преимуществом новой техники неоспоримо. Но наши механизаторы, получая ее, не забывают и о старой, той, которая была в колхозе до сих пор. Они и на старой технике добывают много механизаторов добывают высокие результаты. Доказательством возрастающей эффективности использования техники в нашем колхозе может послужить такой факт.

Технику — умелые руки

В 1970 году на сталковский трактор был выпущено 1390 условных гектаров пахоты, а в прошлом году — 1850 гектаров. Обновление хозяйства в техническом отношении повлияло и на отдачу каждого гектара земли. Валовое производство продукции растениеводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в прошедшей пятилетке в сравнении с восьмой повысилось на 15 процентов.

Раньше о выращивании сельскохозяйственных культур на полях не могло быть и речи — де было соответствующей техники. А теперь в колхозе — две оронительные установки ДДН-70, две передвижные насосные станции, стационарная оросительная система на площади 79 гектаров. В распоряжении мелиораторов два тяжелых трактора, разборный трубопровод и другое оборудование. Общая площадь поливного участка составляет 104 гектара. В последние годы с каждого из них в среднем получают по 745 центнеров кормовых корнеплодов и по 450 центнеров многолетних трав, что позволило укрепить кормовую базу наших ферм. Поэтому и результаты труда животноводов нашего хозяйства. В первом году десятой пятилетки народнохозяйственный план заготовок продукции ферм выполнен за девять месяцев. Государству продано 12 215 центнеров молока, 2847 центнеров мяса, 30 центнеров шерсти. Все, что достигнуто за последние годы, дает возможность явнее видеть перспективы дальнейшего развития сельского хозяйства. Переходить шаг за шагом — добиваться высокоэффективного использования всех машин и оборудования. Многие на этом пути слепую. В колхозе уже третий сезон применяется комплексный метод в проведении полевых работ. Техника используется крупногрупповым методом. Улучшилось техническое обслуживание машин. Колхозная мастерская оснащена современным оборудованием. Главная задача сейчас, как подчеркивается в письме ЦК КПСС, — быстрее и качественно подготовить технику к весенне-полевым работам. Успешно завершены планы ремонта тракторов в 14 бригадах прошлого года. И сейчас трудозаполнители в мастерских высшей. Хорошо работают на ремонте механизаторы М. Г. Кривошолок, И. И. Горбов. Закрепленную за ними технику они подготовили досрочно. Постоянную помощь молодым механизаторам на ремонте оказывает бригада тракторной бригады И. П. Шевцов. Большой вклад в дело подготовки техники вносят токари И. Ф. Красевко, Н. А. Шевцов, газокотельщик Л. М. Косичкин. Благодаря им многие детали в мастерских реставрируются. Девиз «Технику — в надежные руки» подкрепляется у нас заботой о повышении квалификации механизаторов. Многие из них имеют удостоверение первого и второго классов. Часто посылаем своих трактористов, комбайнеров на курсы по изучению новой техники при Калачевском сельском профтехучилище. Организуем учебу и в самом колхозе.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ГАВАНА. Государственный совет и правительство Республики Куба устроили прием в честь делегации, участвующей в проходящем здесь 78-м заседании Генеральной Ассамблеи ООН. В числе присутствующих первый секретарь ЦК Компартии Кубы, председатель Государственного совета и Совета министров Республики Куба Фидель Кастро, другие партийные и государственные деятели страны.

МАДУРА. Завершены восстановительные работы в южно-африканском морском порту Импен. Порт отныне будет захода судов водоизмещением до 4 тысяч тонн. В ходе реконструкции углублена бухта, поднято несколько затонувших кораблей. До сих пор на его территории активно действовали только два больших порта — сейсменин и дангангенин.

МАДИРА. Здесь проходит переговоры между председателем Совета революционного командования ЛАР М. Кадафи и президентом СФРЮ И. Броз Тито, прибывшим накануне с официальным визитом. В ходе переговоров обсуждаются вопросы развития двусторонних отношений в разных областях, положение на Ближнем Востоке и актуальные проблемы развития экономики и культуры восточных государств.

КИПР: ПРОБЛЕМЫ НЕ РЕШЕНЫ

Вот уже почти два с половиной года небольшой остров Кипр. Как подбуживает народ Кипра. Как собирается в печать, да никак не удается, так избралась 35 депутатов парламента, крайне правые потерпели полное поражение: они не завоевали ни одного депутатского мандата. Как уже отменялось, нынешнее неформальное положение на острове связано прежде всего с непрекращающимся иностранным вмешательством в дела Кипра, со стремлением определенных кругов на Западе навязать киприотам, а также киприотам, которые отчаянно волебно-политическим и стратегическим интересам НАТО в восточном Средиземноморье. Именно это и является главным препятствием для быстрого и справедливого решения кипрского вопроса.

Пути политического урегулирования на Кипре ясно определены резолюциями ООН. Это, прежде всего, вывод с острова всех иностранных войск, возращение беженцев в родные места и предоставление



Польша: «Золотой Меркурий»

Польша — огромная строительная площадка. И в этом нет преувеличения. Вот, например, крупнейшие стройки этого года — последние недостроенные здания Березини. Это — временный порт в Глявске, на западе — Глогувские медные рудники и металлургические заводы, на юге — комбинат «Ка-

товиче», металлургический гигант, построенный с помощью советских специалистов темпами, каких не знала до сих пор Европа. По всей стране — сотни километров прекрасных автострад, заводы синтетических тканей, пищевые комбинаты, новые жилые кварталы. И все это работают отличные строи-

тельные машины. На «Катовиче», например, мне однажды сказали, что если бы дозволить этому предприятию методами социализма, то человек из каждого человека не справился бы с тем, что оказалось под силу в несколько раз меньшему коллективу. Эти новые возможности появились благодаря несмы-

сленной прежде концентрации современной строительной техники, да и тех, из этих машин стоит фирменный знак польского объединения «Бумар».

Накануне Нового года директор польской внешнеторговой фирмы «Бумар Риндарт Финанс» приехал в Тегеран международный ярмар, который называется «Золотой Меркурий», а присуждает его Ассоциация деловых людей и работников

Лондон — столица Великобритании, один из крупнейших городов мира. На снимке: небоскребы в центре столицы. Фото В. Шевцова. (Фотохроника ТАСС).



### Мозаика новостей

#### И СНОВА «РЕКОРДЫ»

На Воронежском заводе «Электросигнал» освоена новая модель телевизора «Ренора В-312». Образцы этой марки отправлены на Всесоюзную выставку товаров народного потребления в Ригу.

Исполнение новых знаков электросигналы относятся к большой ответственности. Все «Ренорды», которые сходят со сборочных конвейеров, отмечены государственным Знаком качества.

И. БАТИЩЕВ, регулировщик завода «Электросигнал».

#### ДОРОГОЙ ОТОЧ

С 1973 года лучшие спортсмены спортклуба «Кристалл» принимают участие в лыжных походах, которые проводятся под девизом «Дорогой оточ». За эти годы пройдено много тысяч километров по местам бывших сражений в гитлеровских захватчикам. В нынешнем году девять комсомольцев, добившихся заметных спортивных результатов, вновь ушли в лыжный поход. Ныне их маршрут пройдет по местам наиболее ожесточенных боев с фашистами между Калинин и Новгородом. Ребята Железнодорожного района Воронежа во время останова в населенных пунктах, где более тридцати лет тому назад бушевали сражения Великой Отечественной войны, проводят беседы, выступают с концертами. В этих концертах прозвучит песня «Обелиски», написанная комиссаром лыжного отряда Виктором Барашевым.

Поход спортсменов-лыжников продлится до 25 января. В этот день они вернутся в родной город, и вместе с воронежцами отметят знаменательную дату — 34-ю годовщину освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков.

#### В СУСЛОВ

В красном уголке Воронежского почтамта прошел конкурс профессионального мастера среди почтальонов на звание «Лучший по профессии». Первое место и звание «Лучший почтальон Воронежского почтамта» присуждено почтальону участка доставки № 3 Г. Ф. Дятчиной. Второе место присуждено почтальону участка доставки № 2 Л. Ф. Сажинной, третье — почтальону участка доставки № 5 Н. Ф. Вугачевич, М. БОРОДИН.

#### ЦЕЛЬ ОДНА

В Воронежском высшем военном авиационном инженерном училище состоялась военно-историческая конференция. С докладами выступили курсанты Ю. Лесных, И. Сухоногов, С. Ильинский, С. Никитин, С. Павлов. Они говорили о героизме, стойкости и мужестве советских воинов под Москвой, которые под руководством Коммунистической партии разгромили немецко-фашистские войска, вращающиеся к столице. С воспоминаниями выступил участник боев под Москвой, ветеран войны подполковник запаса А. Г. Путьев. Он призвал курсантов приумножить славу отцов и дедов, оставшихся нашу Родину в дни великих испытаний, готовиться быть достойными защитниками мирного труда советского народа.

С. МАСЛЕННИКОВ, офицер.

Центральный райком КПСС г. Воронежа организовал для руководителей предприятий и учреждений, секретарей партийных организаций, профессорско-педагогического и комсомольского актива районный университет эстетических знаний. В театре и балете эстетика университет открыл первый секретарь райкома партии Т. К. Алесин. Жители и творчество композитора Н. Римского-Корсакова посетили свое выступление доцент Воронежского государственного института искусств Ю. А. Левашов. Затем присутствующие прослушали оперу «Арская невеста».

Второе занятие было посвящено опере. Слушатели университета посетили «Веселую

## ЖИВАЯ ДУША ЭСТЕТИКИ

Корсакова посетили свое выступление доцент Воронежского государственного института искусств Ю. А. Левашов. Затем присутствующие прослушали оперу «Арская невеста».

Второе занятие было посвящено опере. Слушатели университета посетили «Веселую

аводу Ф. Легара. С лекцией выступил ст. преподаватель института искусств Г. Л. Аркайянен. На следующих занятиях слушатели познакомятся с творчеством композитора П. Чайковского, М. Глинка, И. Штрауса. Перед ними выступят артисты театра оперы и балета, ведущие искусствоведы города.

Ю. ОВСЯННИКОВ, зам. зав. отделом пропаганды и агитации Центрального райкома КПСС.

### ПОД «АЛЫМИ ПАРУСАМИ»

Много интересных внеклассных мероприятий проводится в Воронежской средней школе № 73. Здесь и клуб по профессиям «Тар» профессора, и военно-патристический клуб «Красная гвоздика», и кружок «Юный атлет», клуб выходного дня, воскресные вечера для старшекласников.

Большой популярностью у учащихся 10-х классов пользуется устный журнал «Алые паруса», целью которого является расширение кругозора, выпускников школы. С начала нынешнего учебного года состоялось три выпуска этого журнала. Они были посвящены мировой политике нашей страны, достижениям науки и техники, успехам воронежских хитбореров, искусству.

Е. С. БАБИРОВА, ученица 10-го класса, Воронежской средней школы № 28.

### ДЕЙСТВУЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

## ТАМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

В управлении коммунально-жилищного хозяйства Ленинского райсовета нам показали план мероприятий по благоустройству территории жилищного фонда района в текущем году. Примечательно, что в его разработке и осуществлении участвовали не только ответственные руководители жилищных районов, но и активисты районного общественного совета домовых комитетов. Последние созданы и функционируют при всех домоуправлениях, подведомственных исполкому, а также при ЖКО заводов «Воронежсельмаш», «Электроробор», имени Калинина.

Обращает на себя внимание тот факт, что этот своеобразный штаб общественных уполномоченных при исполнении держит в поле зрения массу самых актуальных проблем, связанных с коммунально-бытовым благоустройством жилья в районе. В своей работе он опирается на широкое взаимодействие с первичными самостоятельными организациями — на советы домов. Их в районе 148. Это около 1500 человек. И если в районе к этому времени отремонтировано 1588 квартир, отработано на субботниках по благоустройству 1500 тысяч человеко-дней, посажено 340 деревьев и 14 тысяч кустарников, разбито спортивных площадок и 25 тысяч квадратных метров, сооружено пятидцать спортивных и игровых площадок, а десятки домов смотровыми комиссиями признаны домами отличного и хорошего содержания, то в этом не малая, а в ряде случаев, главная заслуга большой общественной организации — районного общественного совета домовых комитетов. Его председателем является председатель Ленинского райсовета Ю. Т. Казарин и начальник УКЖХ района В. И. Жуков называют этих людей самыми надежными помощниками. Это действительно так.

Вот дом № 38 по улице Орджоникидзе. Это дом-ветеран, сожженный в годы войны и восстановленный из руин заново. Юлюк здесь живут дружные. В одну большую семью их объединяет совет дома. В совете пять человек. Председатель совета А. Д. Широков, члены — И. И. Бородин, И. П. Авраменко, И. Н. Соловьев, Ф. Платонов. Они авторитетные воспитатели и даже судьи, которые под силу решать сложные бытовые и семейные конфликты. Все они в военные годы и труда, коммунизма. Эти люди не считают зазорным отремонтировать дверь в подъезде, вставить стекла, привести в порядок заброшенный подвал, поправить расшатавшиеся во времена обильных почтовых ящики. Одна беда не хватает необходимых материалов. Зачастую выручат, правда, зинзиверы, добывая, например, семена черной, черной, удобрения, деревья, провода, розетки, они еще ухитряются, то достать стекло, трубы, доски — проблема.

### Спрашивайте — отвечаем

В НОВИКОВ. На улице Остужева ведется строительство Дворца культуры. Когда оно будет закончено? Каковы перспективы развития телефонной сети в Железнодорожном районе? Действительно ли через водохранилище (в районе улицы Остужева) будет построена магистраль?

ОТВЕТ. Строительство Дворца культуры на улице Остужева планируется закончить в 1979—1980 годах. Ведется строительство автотрамвайной телефонной станции в Северо-Восточном жилом районе, а 48-й квартал (у школы № 19) на 10 тысяч номеров со сроком окончания работ в 1979 году. На улице Переверткина будет расширена существующая телефонная станция на два тысяч номеров в 1977—1978 годах. Соответственно будут телефонизированы жилые дома по плану городской сети. В этом году будет изготовлена техническая документация на строительство моста через водохранилище. Начало строительства предусмотрено в 1978 году, с окончанием работ в 1980 году.

### ЧТО ТАКОЕ «БУСТИЛАТ»?

В хозяйственных магазинах Воронежа появился новый товар — универсальный клей «Бустилат». Яркая красно-синяя наклеивка на компакт-диск, сделанная на компьютерной базе, сообщает, что продукция изготовлена на заводе имени Кирова и предназначена для наклеивания синтетических волокон, тканей, лент, пленки, обоев, ободочных керамических плиток и синтетических пластинок. В общем, в

домашнем хозяйстве вещь безусловно необходимая. А как насчет качества? — «Бустилат» — отличный клей, говорит секретарь 34-го цеха В. Ширяков. — Я дома вклеил плитками керамическими обоями. Держит великолепно! В течение этого года цех № 30 по производству товаров народного потребления поставит в торговую сеть 35 тонн «Бустилата». А идея его выпуска возникла так. Начальник цеха Николай Павлович Ашиферов однажды был в Москве по служебным делам. Привез оттуда ту самую этикетку, показал ее всем и предложил: «А что, если у нас наладить выпуск такого клея?» Разыскал секретаря пригласил. Воспроизвели его вначале в лаборатории, потом у себя в цехе — получилось. Теперь предстояло решить главный вопрос: где выпустить? Решили использовать небольшое кирпичное здание, которое уже давно не использовалось. Вместе с рабочими 17-го цеха в короткий срок произвели нужную перестройку в нем, и производством нового товара было налажено.



ПРОСПЕКТ РЕВОЛЮЦИИ.

Фото В. Майорова.

Несколько лет назад жили дом заложил на дворе фруктовый сад. Весной сад буйно зацветает, и все лето — постоянное волнующее зрелище. Ко всему этому вскоре добавились яркие розетки цветников с необыкновенными розами кустарниковых пород. Секреты цветостойкости, по общему признанию, в полной мере владеет проживающая в доме ветеран труда И. Я. Федорова. А коль скоро появились сад и цветочное хозяйство, возникла идея подвести водопровод. И его подвели. Сами вырыли траншею, добыли трубы, а жителя дома Ю. М. Кудрявцев, секретаря по специальности, привел веревку, сварку и монтаж бур. Словной ковер дикого винограда, взбирался на несколько метров по вхолящей во двор стене — это зрелище еще одного энтузиаста П. И. Прокуркина. Хотя ему 84 года, его редко можно увидеть без деды. Сосем недавно жильцы дома соорудили во дворе для общего пользования настил с резиновыми панелями внутри, а рядом установили собственноручно изготовленный теннисный столик, подвели сюда электричество. Много радостных событий и добрых дел у жильцов этого дома.

Много интересного и по-хозяйски живого вносят в культуру быта и сохранение жилого фонда жильцы домов № 5 и № 6 по площади им. Ленина. Совет домов здесь возглавляет О. Г. Гушина. До этого много лет этот общественный пост занимала большая энтузиастка и организатор Н. З. Люкманов. Он и поныне в гуще всех событий. Достаточно сказать, что здесь около двух третей квартир-ремонтников благоустроили свои квартиры сверх установленных государством нормативов. Среди людей, занимающихся этим делом, в первую очередь следует назвать И. Я. Федорову, И. К. Туренко (ул. Колпаковского) и других.

Весьма многогранна и воспитательная работа. Это лекции, беседы, консультации, коллективные посещения театров, аккурсия в музеи. Организованный досуг жильцов стал предметом пристального внимания активистов советов домов. Трудовое суботничество, праздники двора для подростков, торжественное поделание игрового инвентаря для детей, торжественное поделание игрового инвентаря для детей, торжественное поделание игрового инвентаря для детей.

Можно было бы много хорошего рассказать о советах домов, которые возглавляют Н. Б. Фрайман (ул. Некрасовская, 35), В. Т. Надейнов (ул. Кузнецкая, 18), Т. А. Набатова (ул. Острожская, 75, 79, 81, 80 и 80а), И. К. Туренко (ул. Колпаковского) и других.

Конечно, не все советы домов равны по масштабам работ и степени активности. Не везде их подбор и выдвижение проходит с достаточной требовательностью и серьезностью. Отсюда известная пассивность некоторых из них. Иногда срывается порочный принцип формальности: собрана, совет укомплектован и дело с концом. К сожалению, и таких примеров еще немало. Есть над чем подумать в этом плане и домоуправлениям, и УКЖХ райисполкома.

И. ТРОФИМОВ, внешт. корр. «Коммуны».

### О тех, кто отстоял наш город

Вспомните, кто отстоял наш город в те дни, когда враг угрожал столице нашей Родины.

### Сражались крепко

Наша 8-я истребительная бригада под командованием полковника Готрипа в район Воронежа прибыла 7 июля 1942 года. Я в то время был связным у командира роты инженерно-минного батальона лейтенанта Горбунова. Помню, ночью мы заняли позицию на левом берегу реки Ворскла. Около роты находилась враг открыла минометный огонь. Пришлось сменить позицию, передвинуться к железнодорожным мостам. Но и здесь вражеский обстрел не давал нам сосредоточиться. После авиационного налета мы не достигли трех часов товарищей.

Первое боевое крещение, первые вражеские обстрелы послужили для нас уроком, мы стали учиться, смеясь. Уже на следующий день сами атаковали гитлеровцев, с помощью артиллерии выбили их с захваченных ими рубежей в районе железнодорожного института. Мы заняли выгодную позицию. В стенах дома пробили амбразуры, с высокой башни СХИ вели наблюдение за противником. Командный пункт лешкой роты находился в подвале здания СХИ. Из подвала шел док сообщения на передовую. Гитлеровцы часто атаковали, бомбардировали нас, дальнобойными орудиями. Но бойцы роты стояли крепко на занятых позициях, отбивали атаки противника, наносили ему чувствительные потери. Много месяцев мы удерживали этот рубеж, но отступили на шаг вперед до полного освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков.

П. ЛАГУНОВ, участник боев за Воронеж, г. Нефтекамск Башкирской АССР.

### ГОРДИМСЯ

Коллектив Воронежского мостового завода шефствует над ветеранами 254-го Краснознаменного зенитно-артиллерийского полка, сражавшимся с немецко-фашистскими захватчиками в районе Воронежа. Мы, бывшие воины этого полка, бывшие участники знаменитых сражений с жизнью коллектива. Мы постоянно ощущаем внимание и заботу со стороны мастеров-строителей С. Гордеева воспитателей в казну Нового года весь от том, что коллектив завода долгосрочно выполнял план первого года десятилетия. Этому трудовому успеху мы радуемся вместе с коллективом мастеров-строителей и желаем им новых трудовых успехов во втором году десятилетия.

И. БЕЛЯЕВ, ветеран 254-го зенитно-артиллерийского полка.

### Репортер ищет собеседника

ПОЛТОРА ГОДА НАЗАД, 1 сентября 1973 года, в новом специальном для этой цели построенном пятиэтажном здании в Воронеже открылся юридический техникум. Многие на пороге организационных мероприятий и продолжения традиций, немалых при освоении всего нового. Коллектив набирает силу, накапливает опыт, имеет определенные достижения. Наш корреспондент попросил рассказать о новом учебном заведении его директора О. П. ТРУХИНА.

— Олег Петрович, есть ли у вас, что открылось юридического техникума для нашего города — перспективное и гранное событие, что Воронежу в этом отношении повезло.

— Считаю в общем-то мнение справедливым. В Российской Федерации было только два юридических техникума — в Че-

### В НАЧАЛЕ ПУТИ

лябинске и в Армавире, наш — третий. И есть еще правовое отделение при Ленинградском политехническом имени Фрунзе. Но, разумеется, дело не в количестве, а в государственной необходимости и педагогическом уровне. Наш техникум готовит юристов для работы в системе социального обеспечения.

— Как вы считаете: есть ли уже сложившиеся положительные факторы, помогающие вашему коллективу в учебно-воспитательной работе?

— В наших стенах — хороший рабочий климат. В молодой техникум пришли и молодые энергичные педагоги. Некоторые из них уже значительные практические знания, завершают образование в университете. Потенциальные возможности у них большие, педагогический опыт обретают быстро. Очень помогают в этом плане контакты с учебными юридическими факультетами университета и педагогического института. Но деловой настрой и благоприятная для учебы обстановка зависит не только от педагогов, а в значительной мере от самих учащихся, от сложившихся уже традиций.

— Что же это за традиции и как они складывались?

— Для большинства наших ребят действительный стимул в учебе — сплавность, дружба, чувство долга, причастности ко всем делам, заинтересованности во всяком хорошем начинании. Выросло и окрепло это чувство, конечно, не само по себе. Всему основа — коллективный труд. Вель начинаются все с того, что своими руками благоустроили учебный корпус: убрали строительный мусор, отмыли кабинеты в кабинетах и коридорах, перевезли и разместили мебель.

— Сколько в техникуме учащихся, откуда они?

— В этом году числа их достигло 340 человек. География самая разная, приехали к нам из двадцати областей, союзных и автономных республик, отмыли кабинет в кабинетах и коридорах, перевезли и разместили мебель.

— Ваши перспективы?

— С марта 1977 года открываются в техникуме постоянно действующие республиканские курсы повышения квалификации для работников органов социального обеспечения. В первом учебном году открываются заочное отделение, будут приниматься окончившие десятилетку. Продолжат работу недовольно организованный факультет общественных профессий.

Олег Петрович, спасибо за беседу.

К. НИКОЛАЕВА.

### История, отраженная в песне

В работе семинара хорские певцы детских студий и фольклорные ансамбли, участники мейсов, которые совместно провели Московское отделение Всероссийского хорового общества и Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры, приняв участие воронежскими композиторами Т. Маненко. Он выступил с докладом по вопросу о своей песенной творчестве советского народа в его истории. А вот иллюстрированный доклад отнюдь не специальный.

Это были певцы фольклорного ансамбля, состоящего из учащихся 6—8 классов Воронежской средней школы № 37. Они познакомили участников семинара с вокальным циклом, который включает в себя семнадцать народных песен, связанных с историей «Ук ты, степь воронежская» и до современной «Трудовой колхозной». Слушатели приятно удивились, сколько массовые исполнители, услышав, умело поющих на три голоса без инструментального сопровождения, и репертуар хора. Он составлен в соответствии со школьной программой по истории, литературе и отражает песенное творчество русского народа в разные периоды его развития.

Доктор искусствоведческих наук, профессор Е. В. Гиппиус, композитор С. С. Абрамский и многие другие высоко оценили опыт воронежских исполнителей.

Воронежские девушки. В севедах воронежских девушек. Сегодня воспевают вновь, и народной песни. Девушки хор. Исполняют на деревне. Случится и сполнит. И примем в славный день, и примем в славный день, и примем в славный день. В начале — зень. Золотистый блеск. Что всего удивительней: Девушки эти поют. Воспевают воителей, которых испросят дыма.



На снимке: вот он, «Бустилат»! Аппаратчик цеха 30 Владимир Скребева демонстрирует свое изобретение.

